

“科技赋能+精准管护”推动城区环境嬗变

□记者 李瑞才 通讯员 王世权 郑占东 文/图

修整破损路面，整治马路乱象，查处不文明行为……城市管理“千丝万缕”，但“一针一线”关乎城市质感。通过“智慧城管”平台监测分派，相关职能部门接单后精准管养，推动问题迅速整改，推动城市环境品质得到全面提升。近年来，按照新的全国文明城市测评标准，城市管理部门依托市“智慧城管”服务平台，建立高效精准的城市管理模式。整洁的城区和精细的网格治理，持续提升中心城区宜居品质，获得社会各界的称赞。

为打造干净整洁、规范有序、舒适美观的城区环境，营造和谐欢乐的节日氛围，今年“五一”小长假期间，市智慧城管综合运行中心坚守“‘五一’假期我在岗，城市管理不打烊”的工作理念，加大节日期间问题采集督办力度，保障城市有序运行的“瞭望台”“观察哨”的信息采集员穿梭于大街小巷，发现道路破损、暴露垃圾、乱堆物堆料等问题迅速采集上报。坚守平台阵地的坐席员，对节日期间收集的及市民投诉反映的问题第一时间交办相关职能部门处理，并进行跟踪问效，做到转办交办细心、解答咨询热心、回访交流真心。同时，“智慧城管”充分发挥平台优势、技术优势，依托191路新增视频监控和2200余路对接共享视频监控，对城区主要道路、交通场站、商场、超市、夜市、商业街、医院、行政服务中心等人流密集重点区域的占道经营、垃圾满溢、机动车(非机动车)乱停乱放等城市秩序乱象实时监管、抓拍取证、立案派遣，确保城市管理问题及时发现、及时解决，努力守护城市之美，齐心协力争创全国文明城市。

连日来，为了给广大市民打造安全、便捷、高效的假期出行环境，市城管局市政服务中心科学统筹、精心谋划，组织施工人员抢抓养护黄金时节，集中开展中心城区道路维修工作。针对排查出的道路坑槽、裂缝等问题，他们第一时间组织人员进行维修。在修补过程中，施工人员严把技术关，严格执行划线、割缝、清底、摊铺、压实等工艺要求，确保修补质量。统计数字显示，5月1日至5日，数字化城市管理平台共上报城市管理问题2521件，应结案1988件，结案1819件，按期结案1705件，结案率为91.5%，按期结案率为85.76%。4月份以来，市城管局市政服务中心已累计完成中州大道、八一大道、五一路等道路沥青路面维修2700平方米、人行道路面维修400平方米、侧石维修140米，有效提升了中心城区道路出行环境。

市智慧城管综合运行中心相关负责人表示，“五一”小长假结束后，他们将把节日期间出现的重难点问题和容易反弹的问题进行梳理整改，进一步加大协调督办考核力度和6112319举报热线处置力度，进一步提高案件结案率，确保办理质量，同时鼓励市民积极举报城市管理问题，实现线上线下巡查、群众参与、部门协调联动的“大城管”格局，积极为文明城市创建保驾护航，为全面提升中心城区城市品质贡献城管力量。②18

文艺演出精彩纷呈



5月10日晚，演员们在表演节目。当晚，由市委宣传部、市文化广电和旅游局主办，市文化馆承办的周末公益剧场·周口市优秀文化志愿者团队专场文艺演出在周口市文化艺术中心广场举行，15个节目轮番上演，为市民群众奉上了一场文化盛宴。

记者 黄佳 摄



美丽的中心城区一角。

我市古树家族又“添丁”

□记者 付永奇 通讯员 王瑞杰 文/图

本报讯 “俺家有一棵古树，不知道是什么树？”5月12日，接到沈丘县莲池镇西王庄行政村宁庄自然村村民宁慧平的电话后，市、县林业技术人员前往查看，确定这是一棵三级古树。

技术人员经过仔细测量得出，这棵树高12米，冠幅9米，胸径0.5米。据该村一位80多岁的老人介绍，他童年的时候这棵树直径就有十几厘米。多年来，该树生长正常，每年都开花结果。技术人员根据该树生长习性和生长速度推测，其树龄应在100年以上，属三级古树。通过查阅资料对比鉴定，技术人员确认该树为厚壳树，别名大岗茶、松杨，属于落叶乔木。

据了解，厚壳树树身可作建筑材料，树皮可作染料，嫩芽可食用，树叶、心材、树枝有药用功效，主要分布在华南、华东地区，豫东地区很难见到。

据统计，我市现有古树444株，其中一级古树46株，二级古树101株，三级古树297株，大多零散分布在村镇、学校和企事业单位，像太昊陵景区的侧柏已有千年历史。

厚壳树的发现为我市古树家族添加了新成员，让人们对它有了更深了解，丰富了我市平原树种基因。②18



村民家中的三级古树厚壳树。

孙高随临危不惧勇救火

□记者 侯国防 通讯员 孙高峰 张一婕

本报讯 “快！快跟着我走！”5月10日，G311鹿邑县南段一辆大货车意外着火，浓烟迅速弥漫整个车厢。正当货车驾驶员不知所措时，一名青年大声呼喊并引导他将货车开到一个垂钓园里进行灭火。

这名青年是鹿邑县某休闲垂钓园经营者孙高随。当天，家住G311鹿邑县南段的孙高随刚出家门就发现一辆安徽牌照的货车冒烟着火，情况十分危急，于是立即引导驾驶员将车往垂钓园里开，同时和朋

友一起帮助救火。经过20分钟的扑救，大火被扑灭。

“太感谢了，要不是你们帮忙我的车就被火烧完了。”货车驾驶员十分感激。

“货车着火时浓烟弥漫，驾驶员非常紧张，我赶紧骑着车把着火的货车引到垂钓园里，然后喊人来帮忙，并拧开水龙头紧急救火。”孙高随说，“好在扑救及时，车辆和驾驶员都安全。”

孙高随英勇救火被现场群众录下视频并传到网上，网友纷纷点赞。②18